

两个多月蹲点、跟踪、潜伏调查,郑州警方破获特大假红酒案

轴承厂“造”出5万多瓶红酒

涉案价值1800余万元,“躺枪”品牌是澳大利亚奔富(BIN)



警方查获假红酒现场



假红酒标签制贴场所



查获的假红酒

傍名牌、换马甲、以次充好……近日,金水路公安分局经侦大队成功打掉一个生产销售假红酒的犯罪团伙,抓获违法犯罪嫌疑人10人,捣毁制假窝点5处,当场查获假酒8000余箱、5万余瓶,生产工具若干,防伪标识、商标、瓶塞等10余万枚,涉案价值高达1800余万元。

郑报融媒记者 张玉东 通讯员 赵光辉/文
郑报融媒记者 周甬 实习生 孙星灿/图



假红酒标签

民警扮酒客调查酒庄售假

春节前后,有人向金水警方举报:国基路一酒行销售假红酒。

接报后,金水公安分局主要领导高度重视,迅速组建以经侦大队为主的工作专班全力侦办。

专案组民警对被举报酒庄展开两个多月的蹲点、跟踪、潜伏调查。

被举报的酒行看上去很高档,上下两层,有自己的展厅和藏酒区。

侦查员通过蹲守发现,该酒行表面上并无明显可疑之处,经侦大队副大队长赵军伟于是决定充当酒客潜入店内进行调查。

根据举报者提供的线索,赵军伟在酒行一层展厅找到了两瓶被举报的澳洲“奔富BIN”品牌,可常人实在无法仅凭外部包装对酒的真伪进行判断,只得和店员寒暄片刻后离开。

红酒配送车为何频频出入轴承厂?

之后,专案组民警开始改变策略,对该酒行配送货物的车辆进行跟踪。很快,警方锁定了配送车经常出入的5个地点,而令民警不解的是这5个地点除了4间仓库外,还有一处身在惠济区南寨寨的轴承厂,酒行的车为何频频出入轴承厂,且大都满载而归?

专案组民警几次接近轴承厂,厂内大门均是被锁链锁着,从门缝可以看到院内堆放了大量的轴承,且落满灰尘;而通过靠近配送车发现,车内每次拉出的货物均用白色酒箱包装。警方判断,该轴承厂很可能是一个制假窝点,且轴承厂和酒行还是一个老板。

厂内查获假红酒5万余瓶

3月16日,专案组民警分为3个行动小组,一路直奔酒行,一路前往轴承厂,一路跟踪涉案老板车辆,准备对生产、销售、仓储窝点同时开展“收网”行动。

3月16日下午1点,就在轴承厂打开大门为配送车放行的那一刻,三个小组同时展开行动。

负责轴承厂的民警当场打开配送车辆所运载的酒箱,发现白色包装

箱内另有玄机,里面竟藏有两箱“奔富BIN”红酒。随后,又从轴承厂内查获假酒8000余箱、5万余瓶,生产工具若干,防伪标识、商标、瓶塞等10余万枚。

跟踪老板车辆的民警将其弟弟抓获;直奔酒行的民警在店内二层查获假酒八九箱,经专家鉴定,1楼展厅内的两瓶“奔富BIN”为真酒。

由于该案主要犯罪嫌疑人李某行踪不定,民警在其居住地附近隐蔽蹲守三天三夜,于3月19日中午成功将其擒获;同时,抓获邵某、赵某、朱某等另外9名犯罪嫌疑人。

售价500元至8000元假红酒运销多省市

经查,这是一个分工明确,家族化特征明显,拥有制造、销售完整链条的犯罪团伙。

该团伙自2017年4月份以来,李某伙同周某低价购置劣质酒为原料,从网上定制包装箱以及瓶塞、防伪标识、商标等,加工成澳大利亚知名奔富(BIN)品牌的名酒,以每瓶500元至8000元的价格销售,牟取暴利。

生产的劣质假酒大部分是采取自产自销的办法,通过自己开设的门店、网络平台,把自己制造的假酒源源不断地推向

市场,再通过物流将假酒运往北京、上海、河南、河北、浙江等地,累计销售3000余箱,案值500余万元。

该团伙为了运送途中不出意外,带中文的假冒商标均另行送往客户手中,由客户自己粘贴;为了防止懂红酒的内行质疑酒的品质,他们还把中文商标中进口商的电话改成自己的电话,这样任谁质疑都假冒官方回复为真酒。

目前,6名犯罪嫌疑人都已被刑事拘留,案件正在进一步深挖、办理中。